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《杠杆作图》
一、作图题
1. [bookmark: topic_80a9a65e-9d5f-4d47-bd0a-dedd4f97c8]“节约用水，人人有责”如图甲是用水后及时关闭水龙头时的情景，水龙头手柄看作是一个杠杆，请你在图乙所示的示意图中画出阻力臂，并画出施加在A点的最小动力及其力臂。
[image: ]
2. [bookmark: topic_00b97085-562d-44f9-a307-8468cff35e][bookmark: _GoBack]在图所示杠杆的A点，画出使杠杆在水平位置平衡时最小拉力F的示意图及其力臂L。
[image: ]
3. [bookmark: topic_2c1ea193-52b9-46a5-a91a-b52505efe3]一根质量忽略不计的杠杆，支点为O，在A点悬挂一重为20N的物体为使杠杆在水平位置保持平衡，还要给杠杆施加一个大小为12N的拉力，请在图中画出：
拉力的力臂；
拉力的示意图。图中杠杆所标每小格刻度均匀
[image: ]
4. [bookmark: topic_346d5929-b67b-4aa2-bee2-88b4e0f8f6]如图所示，小明用羊角锤拔铁钉，请画出在A点施加最小动力F的示意图及其力臂l。
[image: ]
5. [bookmark: topic_3f2dc565-153e-4573-a20b-7dfd7f829c]如图所示，用起子开启瓶盖，请确定支点O的位置，画出F的力臂。[image: ]



6. [bookmark: topic_cb28c93d-f6aa-48b2-9dc6-476cc40130]如图甲是一个“胀管器”，其手柄OBA在使用时是一个杠杆。图乙是其简化的示意图，图中O为支点，是使用“胀管器”时B点受到的阻力。请在图乙中画出：
阻力臂；
作用在A点的最小动力及其力臂．
[image: ]
7. [bookmark: topic_1f7d12aa-6e88-41a1-a4a6-a3cc5d92fd]手机自拍已成一种时尚。如图所示是使用自拍杆辅助手机进行自拍时的示意图，将自拍杆看作一个杠杆，请在图中画出力和的力臂和。
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8. [bookmark: topic_15c94d73-a78b-4452-9240-c4f6bc89fd]右图是一个杠杆式简易起吊机，它上面装了一个定滑轮可以改变拉绳的方向，杠杆OBA可绕O点转动。在图上画出动力臂和阻力的示意图。
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9. [bookmark: topic_9cbac289-a8fc-4c09-9bf2-a06ed8007a]如图所示，为了让杠杆静止在图中位置，请画出在A点所施加的最小动力F；并作出重物对杠杆拉力的力臂．
[image: ]
10. [bookmark: topic_4116383e-cc01-4b68-ac65-61996d21b4]如图是一种活塞式抽水机的示意图。其中手柄AOB是一个杠杆，杠杆在动力的作用下绕O点匀速转动，请在图中画出杠杆在B点受到阻力的示意图和的力臂。
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11. [bookmark: topic_366e48e0-7c54-45b7-af00-6cdd5ecb48]如图所示的钢丝钳，其中A是剪钢丝处，B为手的用力点，O为转动轴支点，右图为单侧钳柄及相连部分示意图。请在图中画出钢丝钳剪钢丝时的动力臂和阻力。
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12. [bookmark: topic_6d6bd559-6ddc-4296-bad6-6c5c508f5c]如图所示，在杠杆AB上挂了一个重为G的物体，为使杠杆在图中的位置静止。请画出重力G的示意图、杠杆受到最小的动力F和F的力臂L。
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13. [bookmark: topic_262e2cc8-a58f-4cde-a8ae-7ad00a4786]为使杠杆OA保持静止，画出在A点所加最小力的示意图和阻力的力臂。
[image: ]
14. [bookmark: topic_57a7c843-e083-4cd4-843e-e78bcd6f3d]如图所示为“探究杠杆平衡条件”的实验示意图，O点为杠杆的支点，请画出杠杆左侧钩码所受重力的示意图和弹簧测力计施加拉力的力臂。
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15. [bookmark: topic_da34a0c4-72ac-454e-86b1-fe10c987a0]如图所示，杠杆在力、的作用下处于平衡状态，请在图中画出的力臂以及的力臂。
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16. [bookmark: topic_9a7fd0a3-fe06-4696-bd25-b5ac2f7c88]如图所示，用一根硬棒撬起一个石块，棒的上端A是动力的作用点，若用最小的力撬动石块，请标出此时杠杆的支点O并画出最小动力F及动力臂L。

[image: ]
17. [bookmark: topic_4abb820f-a4be-45b4-9cb9-1bcbb59696]拉杆式旅行箱可看成杠杆，请画出使箱子在图示位置静止时，施加在端点A的最小作用力F的示意图和重力的力臂L．
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18. [bookmark: topic_80ec2847-d5c8-45d8-9d87-4c65e98eae]工人沿台阶向上滚动圆柱形塑料桶如所示。他在A点施加力F使塑料桶绕0点向上滚动，请画出F的力臂。
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19. [bookmark: topic_4baf69c2-2fa4-4301-8630-bc2140ec50]图中为一杠杆，画出的力臂；
[image: ]
20. [bookmark: topic_0c32716a-c408-479e-a4ee-b978c28cfd]在图中，画出力F对支点O的力臂L。
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21. [bookmark: topic_6c014016-94c0-4867-a90f-d2a18e9efd]如图所示，试画出作用在杠杆A端使杠杆在图示位置平衡的最小动力的示意图并画出该力的力臂。
[image: ]

22. [bookmark: topic_ec2a6e52-1ee2-41b1-a3e2-54e077b9ba]如图所示，轻质杠杆OA可绕O点转动，请在图中画出杠杆OA的动力臂和其受到的阻力F2
[image: ]
23. [bookmark: topic_a503256c-544e-43cd-8b87-8fef46d585]如图所示，用轻质杆将一电灯吊起，O点是支点。请画出动力的力臂和阻力的示意图。[image: ] 
如图所示，用一根细绳将杠杆AOB在O点悬挂起来，B处挂一重物G，在杠杆上施加最小动力F，使杠杆在图示位置平衡，请你在图中画出这个力的示意图。
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24. [bookmark: topic_31e5e003-8009-4fb2-820c-8e80d8eb14]根据题意完成下列作图：
甲图为按压式订书机，乙图是该订书机工作时杠杆原理的简化图，请在图乙中画出阻力臂和人手在A点施加的最小动力。
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25. [bookmark: topic_2ff94e2a-2603-40a3-8cdb-e99e6d73ca]如图所示，杠杆AOB可绕0点自由转动，A端吊着一个物体，在B端施加外力使杠杆在图示位置处于静止状态
请画出：物体所受重力的示意图：绳子拉力的力臂L
[image: ]
26. [bookmark: topic_135730ca-6503-4b34-a4b1-1cfd497730]用如图所示的拉力装置来改变照明灯的高度，轻质杠杆ABO可绕O点转动，请在图中画出拉起杠杆的动力F的力臂及杠杆受到的阻力。
[image: ]
27. [bookmark: topic_a5ca4628-1749-4810-b721-7a15599ab0]请画出下列各杠杆的动力臂和阻力臂 

[image: ]
28. [bookmark: topic_cdf14ab6-6526-4b6f-a99a-f63933b3cf]如图，在杠杆AB上挂了一个重为G的物体。为使杠杆在图中的位置静止。请在杠杆上画出最小的动力和阻力。
[image: ]



29. [bookmark: topic_a43999f3-06e7-49ce-9f00-db58eaaf17]按题目要求作图：
图“O”表示支点，画出撬棒撬石块时最小动力F的示意图及其力臂L。
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30. [bookmark: topic_9a4bbc43-0b9d-40b4-89d5-c15ac2f39f]如图轻质杆杆BC，重为15N的小球挂在杠杆的C处，浸在水中所受浮力8N，绳在B处施加一个拉力F使装置处于静止状态，B点到墙面距离为14cm，BC长为4cm，请画出拉力F的力臂并标出F的大小及支点O。
[image: ]
31. [bookmark: topic_9cd46cbb-c89b-4156-9526-a292badbad]如图所示，已知轻质杠杆AB在水平位置静止，作出物体C所受重力的示意图以及拉力F的力臂L。
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答案和解析
1.【答案】解：过O点作阻力的垂线，即为阻力对支点O的力臂；
动力最小，即动力臂最长，阻力的方向已标出，所以动力的方向应该向下，连接支点O与A点，过A点作OA的垂线就得到在A点施加的最小动力，OA即为动力臂，如下图所示：
[image: ]

【解析】根据杠杆平衡的条件，，在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。而在通常情况下，连接杠杆中支点和动力作用点这两点所得到的线段最长，据此可解决此题。
根据杠杆的平衡条件，要使杠杆上的力最小，必须使该力的力臂最大，而力臂最大时力的作用点一般离杠杆的支点最远，所以在杠杆上找到离杠杆支点最远的点即力的作用点，这两点的连线就是最长的力臂，过力的作用点作垂线就是最小的力。
2.【答案】解：由杠杆平衡条件可知，在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小；图中支点在O点，因此OA作为动力臂最长，由图知动力的方向应该向下，如下图所示：
[image: ]

【解析】力臂的概念：力臂是指从支点到力的作用线的距离；
杠杆平衡条件：动力动力臂阻力阻力臂，在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小。
本题的解题关键是通过杠杆的平衡条件得出：在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小的结论。
3.【答案】解：
在A点悬挂物体G，则物体对杠杆的拉力是竖直向下的，过支点O作力作用线的垂线段，即为的力臂；
设杠杆上一个小格的长为L，拉力作用在n格处，
根据杠杆平衡条件可得：，
即：，
则，
因为拉力的方向竖直向下，已知拉力的方向竖直向上，所以为了使杠杆平衡，则与应作用在支点的同侧即作用在O点左侧5格处，过的作用点沿竖直向上的方向画一条带箭头的线段，并标出力的大小，如图所示：
[image: ]

【解析】力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点。
确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线。
从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
已知力竖直向下，拉力的方向竖直向上，则力作用与在支点的同侧，并且力臂不相等，根据杠杆平衡条件求得的力臂，然后即可画图。
此题主要考查了有关力臂的画法以及力的示意图，首先要掌握力臂的概念和分析力的三要素，然后找出支点和力的作用线、力的作用点和力的大小，从而正确地画出力臂和力的示意图。
4.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
求最小的力是常见的题型，关键是要找到离支点最远的点从而做出最长的力臂。
由杠杆的平衡条件可知，当动力臂最大时，动力最小，即最省力；
连接支点和力的作用点A即是最大动力臂，当作用力与之垂直时，作用力最小。
【解答】
根据杠杆平衡条件可知，动力臂越长越省力，最长的动力臂即支点与作用点的连线，然后根据力臂的画法，过A点作垂直于力臂的作用力，要能拔铁钉，动力的方向应向左方，如下图所示：
[image: ]。
5.【答案】解：用起子开瓶盖时，根据用力情况，起子与瓶盖上面接触的点O为支点，过支点O作力的作用线的垂线段，标出力臂符号如图所示：
[image: ]

【解析】在杠杆上，支点指的是杠杆绕着转动的点，阻力是阻碍杠杆转动的力，力臂是支点到力的作用线的距离。此题中支点为点O，动力力臂为支点O到的作用线的距离。
本题考查了力臂的画法。作力臂关键是要画出支点到力的作用线的垂线段。
6.【答案】解：反向延长的作用线，然后过支点O做的作用线的垂线，即为阻力臂；
由杠杆平衡条件可知，在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小；图中支点在O点，因此OA作为动力臂最长；动力的方向应该向下，过点A垂直于OA向下作出最小动力的示意图。如下图所示：
[image: ]

【解析】力臂的概念：力臂是指从支点到力的作用线的距离；
杠杆平衡条件：动力动力臂阻力阻力臂，在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小。
题的解题关键是通过杠杆的平衡条件得出：在阻力跟阻力臂的乘积一定时，动力臂越长，动力越小的结论。
7.【答案】解：从支点O分别向和的作用线作垂线，垂线段的长度分别是两个力的力臂和如图所示：
[image: ]

【解析】力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点。确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线。从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
此题主要考查了力臂的画法。解决此类题目的关键是搞清力臂的概念，找出支点、力的作用线。从而根据概念画出力臂。
8.【答案】解：
杠杆OBA受到绳子的拉力斜向上，从支点O向动力作用线作垂线段，即为动力臂；
物体对杠杆的拉力为阻力，方向竖直向下，标上字母；
如图所示：
[image: ]

【解析】此杠杆支点在O点，支点到动力作用线的距离为动力臂，重物对杠杆的拉力为阻力。
作力臂要先找到支点和力的作用线，再从支点向力的作用线引垂线，支点到垂足之间的距离为力臂的大小。
9.【答案】解：在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。
由图可知，OA就是最长的动力臂，要使杠杆平衡动力方向向下，根据动力垂直于力臂画出最小的动力；
阻力为重物对杠杆的拉力，作用点在B点，方向竖直向下，按照力的示意图的画法画出阻力的示意图，然后由支点O向阻力的作用线做垂线段，垂线段的长即为阻力臂，如下图所示：
[image: ]

【解析】根据杠杆平衡的条件可知，在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。而在通常情况下，连接杠杆中支点和动力作用点这两点所得到的线段最长，据此可解决此题。
此题考查杠杆最小力的问题和力臂的画法，要做出杠杆中的最小动力，可以按照以下几个步骤进行：
确定杠杆中的支点和动力作用点的位置
连接支点与动力作用点，得到最长的线段
经过动力作用点做出与该线段垂直的直线
根据杠杆平衡原理，确定出使杠杆平衡的动力方向。
10.【答案】解：
由图知，此时向上提起杠杆的左端，杠杆会绕O点顺时针转动，则B点会受到下面连杆向上的支持力，即阻力的方向竖直向上，过B点作竖直向上的阻力；
反向延长力画出力的作用线，过支点O作动力作用线的垂线段，即动力臂如图所示：
[image: ]

【解析】先确定阻力作用点即B点，然后过阻力作用点表示阻力的方向即竖直向上；
已知支点和动力的方向，过支点作力的作用线的垂线段即力臂。
此类题的关键是掌握杠杆五要素，然后根据杠杆的五要素作出相应的作用力或力臂，并且作图要求规范。
11.【答案】解：
由图可知，杠杆的支点为O，过支点O作作用线的垂线段就是动力臂；阻力的作用点在A点，剪钢丝时钢丝作用在A点的阻力方向是竖直向下的，所以过A点作竖直向下的阻力；如图所示：
[image: ]

【解析】力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点；确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线；从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
确定阻力的作用点和方向，按照力的示意图的画法画出阻力示意图。
此题考查力臂和力的示意图的画法，关键是要找好支点与力的作用线，难点是根据杠杆原理确定阻力的方向。
12.【答案】解：
物体受到的重力的方向是竖直向下的，过物体的重心做竖直向下的力G，如图所示：
在阻力与阻力臂的乘积一定的情况下，最省力，即动力臂最长，由图知OB比OA长，所以OB作动力臂最长，过B点与OB垂直向上作垂线就得到动力F的方向，如下图所示：
[image: ]。

【解析】重力的方向是竖直线向下的；根据杠杆平衡条件“动力动力臂阻力阻力臂”可知：在阻力与阻力臂的乘积一定的情况下，要使动力最小，则动力臂必须最长，先确定最长的力臂--即离支点最远的点，然后过动力作用点做垂直于杠杆的作用力即可。
此题既考查了力臂的画法，也考查了最小力的确定。根据杠杆的平衡条件，要使杠杆上的力最小，必须使该力的力臂最大，而力臂最大时力的作用点一般离杠杆的支点最远，所以在杠杆上找到离杠杆支点最远的点即力的作用点，这两点的连线就是最长的力臂，过力的作用点作垂线就是最小的力。
13.【答案】解：
根据杠杆的平衡条件可知，阻力和阻力臂不变时，动力臂越长，动力越小；
由图知，以OA为动力臂是最长的动力臂，此时动力最小；过A点垂直于OA杆斜向上作出最小的力，从O点向力的作用线作垂线即为其力臂，如图所示：
[image: ]

【解析】力最小，对应的力臂应最大，最大为点O到点A的距离；力臂是支点到力的作用线的距离，由此作出力的力臂；
解答本题的关键是知道在杠杆平衡时，若力与力臂的乘积一定，支点到力的作用点的距离为力臂，力臂最大，作用力将最小。
14.【答案】解：
测力计对杠杆的拉力作用在C点，拉力的方向斜向右下方，过支点O作这条拉力作用线的垂线段，即拉力的力臂。
重力的方向是竖直向下的，过物体重心画一条带箭头的竖直向下的有向线段，用G表示，即为其所受重力的示意图。如图所示：
[image: ]

【解析】重力的方向是竖直向下的；从支点到力的作用线的距离叫作力臂，据此解答。
本题考查了重力示意图和力臂的作法。关键是要作出支点到力的作用线的垂线段。掌握作图的基本方法，并且作图要规范。
15.【答案】解：图中杠杆支点为O点，反向延长两个力画出力的作用线，然后从O作作用线的垂线段就是的力臂，从O做作用线的垂线段就是的力臂，如图所示：
[image: ]

【解析】已知支点O和动力，阻力，根据力臂的画法，过支点分别作动力作用线和阻力作用线的垂线段，即为动力臂和阻力臂。
力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点。确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线。从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
16.【答案】解：由图示可知，当杠杆与地面的接触点为支点O时，作用在A点的动力力臂最大，所以此时动力最小，力垂直于杠杆向上，过支点O作最小力的作用线的垂线即为力臂L，如图所示。
[image: ]。

【解析】支点是杠杆绕着转动的固定点，动力向下作用时，杠杆应绕小石块尖端转动；动力向上作用时，杠杆应绕着杠杆与地面接触的点转动；
根据杠杆平衡条件：动力动力臂阻力阻力臂，在阻力阻力臂一定的情况下，动力臂越大，动力将越小。
本题考查杠杆平衡条件的应用，在力与力臂乘积一定的情况下，若支点与力的作用点成为力臂，此时的力臂最大，使用杠杆最省力。
17.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
本题考查力臂和最小力的画法，求最小的力是常见的题型，关键是要找到离支点最远的点从而做出最长的力臂。
支点到力的作用线的距离叫力臂；
要想抬起拉杆时的动力最小，就要求动力臂最长。以支点到力的作用点距离作为力臂是最大的力臂。
【解答】
由支点O作重力作用线的垂线段即重力的力臂L；
要求动力最小，则动力臂应最长，支点O到动力作用点A的距离作为动力臂最长，力的方向与OA垂直向上，如图所示：
[image: ]
18.【答案】解：
图中O为支点，反向延长力F画出F的作用线，然后从支点O向力F的作用线作垂线段，该垂线段即为力F的力臂L，如图所示：
[image: ]

【解析】力臂是支点到力的作用线的距离；由支点向力的作用线做垂线，垂线段的长度即为力臂。
本题主要考查了有关力臂的画法，首先要掌握力臂的概念，找出支点和力的作用线，从而正确地画出力臂。
19.【答案】解：找出支点O，反向延长力画出力的作用线，然后从支点O向力的作用线作垂线段，即为的力臂，如图所示：
[image: ]

【解析】力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点；确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线；从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
本题考查力臂的画法，作力臂时要找好支点与力的作用线，因为力臂是从支点到力的作用线的距离。
20.【答案】解：首先沿力F的方向作出F的作用线，由支点O向F的作用线做垂线，垂线段的长度为F的力臂。如图所示：
[image: ]

【解析】力臂是从支点到力的作用线的距离。由支点向力的作用线做垂线，垂线段的长度即为力臂。
本题考查力臂的画法，首先要掌握力臂的概念，找出支点和力的作用线，进而正确画出力臂。
21.【答案】解：由图可知，物体的重力即为阻力，方向竖直向下；
根据杠杆平衡的条件，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长，连接OA就是最长的动力臂L；要使杠杆平衡动力的方向应垂直于力臂向上，据此可画出最小的动力F及其力臂L；如图所示：
[image: ]

【解析】根据杠杆平衡的条件，，在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。而在通常情况下，连接杠杆中支点和动力作用点这两点所得到的线段最长，据此可解决此题。
做出杠杆中的最小动力，可以按照以下几个步骤进行：
确定杠杆中的支点和动力作用点的位置；
连接支点与动力作用点，得到最长的线段；
经过动力作用点做出与该线段垂直的直线；
根据杠杆平衡原理，确定出使杠杆平衡的动力方向。
22.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
会判断作用在杠杆上的动力和阻力，会根据力臂的画法，准确作出动力臂和阻力臂。
已知支点、动力的方向，根据力臂的画法，过支点作动力作用的垂线段，即动力臂。
作用在杠杆上的动力是绳子拉杠杆的力，方向沿绳子向上；阻力是物重对杠杆的力，方向竖直向下。
【解答】
图中绳子对杠杆A端的拉力为动力，过支点O做动力F的垂线段，即为动力臂；重物对杠杆的竖直向下的拉力为阻力，作用点在杠杆上，方向竖直向下。如图所示：
[image: ]。
23.【答案】[image: ]；
[image: ]

【解析】
【分析】
明确力臂的概念，从支点向力的作用线画垂线，即可找出力臂的位置，阻力是阻碍杠杆转动的力，明确了这些基本概念便不难解决。
力臂是从支点到力的作用线的垂直距离，从支点向动力作用线和阻力作用线引垂线段，线段的长度即为动力臂和阻力臂。
【解答】
从支点作动力作用线的垂线段，线段的长度即为动力臂；电灯对杠杆的拉力是阻力，方向竖直向下，由此画出阻力的示意图。如图所示：
[image: ]。
【分析】
由杠杆的平衡条件，杠杆中最小作用力问题，可以转化为最大力臂问题，解题的关键是找出最长的力臂。
根据杠杆平衡的条件，，在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。因此先确定最长的力臂，即离支点最远的点；然后过动力作用点做垂直于杠杆的作用力即可。
【解答】
根据杠杆平衡的条件可知，在阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长；
由图知，B点离支点最远，故最长的动力臂为OB；过B点作垂直于OB的作用力F，为使杠杆平衡，动力的方向应垂直于OB向上，如图所示：
[image: ]。
24.【答案】解：过O点作阻力的垂线，即为阻力对支点O的力臂；
动力最小，即动力臂最长，动力的方向应该向下，连接支点O与动力的作用点A即为最长力臂，过动力的作用点作垂线就得到施加的最小动力；
如下图所示：
 [image: ]

【解析】根据杠杆平衡的条件，，在杠杆中的阻力、阻力臂一定的情况下，要使所用的动力最小，必须使动力臂最长。而在通常情况下，连接杠杆中支点和动力作用点这两点所得到的线段最长，据此可解决此题。
根据杠杆的平衡条件，要使杠杆上的力最小，必须使该力的力臂最大，而力臂最大时力的作用点一般离杠杆的支点最远，所以在杠杆上找到离杠杆支点最远的点即力的作用点，这两点的连线就是最长的力臂，过力的作用点作垂线就是最小的力。
25.【答案】解：重力的方向是竖直向下的，过重心画一条带箭头的竖直向下的有向线段，用G表示：
过支点O做绳子拉力F作用线的垂线段，即为拉力的力臂L，作图如下所示：
[image: ]

【解析】根据重力的方向是竖直向下的，过重心做竖直向下的力；
力臂的画法：首先根据杠杆的示意图，确定杠杆的支点。确定力的作用点和力的方向，画出力的作用线。从支点向力的作用线作垂线，支点到垂足的距离就是力臂。
此题考查重力示意图和力臂的画法，解题关键是知道支点及力臂的定义，在解题时先找出支点的位置，然后根据力臂的定义即可作图。
26.【答案】解：过支点O作垂直于动力作用线的垂线段，即动力臂过A点作竖直向下的力，即杠杆受到的阻力；如图所示：
[image: ]

【解析】已知支点和动力的方向，过支点作力的作用线的垂线段即力臂；先确定阻力作用点即A点，然后过阻力作用点表示动力的方向即竖直向下。
此题的关键是掌握杠杆五要素，然后根据杠杆的五要素作出相应的作用力或力臂，并且作图要求规范。
27.【答案】[image: ]；
[image: ]；
[image: ]

【解析】【分析】
此题主要考查了有关力臂的画法，首先要掌握力臂的画法，确定支点，从支点向力的作用线引垂线，垂线段的长度即为力臂。
力臂是支点到力的作用线的距离，因此要先确定支点，然后判断力的方向，再过支点做出力的作用线的垂线，支点到力的作用线的距离，即为所求作的力臂．名师点评本题考点：力臂的画法。
【解答】
已知支点为O，过点O作力的垂线段，即动力臂；过点O作力的垂线段，即动力臂；如图所示：[image: ]；
同理可得：[image: ]；[image: ]。
28.【答案】解：在阻力与阻力臂的乘积一定的情况下，最省力，即动力臂最长，由图知OB比OA长，所以OB作动力臂最长，过B点与OB垂直向上作垂线就得到动力的方向；
重物对杠杆的拉力即为阻力，方向竖直向下，如下图所示：
[image: ]

【解析】根据杠杆平衡条件“动力动力臂阻力阻力臂”可知：在阻力与阻力臂的乘积一定的情况下，要使动力最小，则动力臂必须最长，先确定最长的力臂--即离支点最远的点，然后过动力作用点做垂直于杠杆的作用力即可；
阻力是物体对杠杆的拉力，作用点在杠杆上，根据力的示意图的画法作图即可。
此题考查了阻力和最小力的示意图，根据杠杆的平衡条件，要使杠杆上的力最小，必须使该力的力臂最大，而力臂最大时力的作用点一般离杠杆的支点最远，所以在杠杆上找到离杠杆支点最远的点即力的作用点，这两点的连线就是最长的力臂，过力的作用点作垂线就是最小的力。
29.【答案】解：由题知，支点为O，由杠杆平衡条件动力动力臂阻力阻力臂可知，在阻力、阻力臂一定的情况下，要使作用在A点的动力最小，需要使动力臂最大；将动力作用在距离O点最远的杠杆左端A点，OA为最大力臂，垂直撬棒向下做出动力，即最小的动力，如图所示：
[image: ]

【解析】根据杠杆平衡条件：动力动力臂阻力阻力臂，在阻力阻力臂一定的情况下，动力臂越大，动力将越小。
本题考查杠杆平衡条件的应用，在力与力臂乘积一定的情况下，若支点与力的作用点成为力臂，此时的力臂最大，使用杠杆最省力。
30.【答案】解：由图可知，杠杆可以绕着固定点O转动，所以O为支点，
过支点O作垂直绳子对杠杆的拉力F作用线的垂线段即力臂。
重为15N的小球挂在杠杆的C处，浸在水中所受浮力8N，则C点所受力，
，
，
根据杠杆平衡条件得：，
即。
[image: ]
答：拉力F的力臂见上图，F的大小为10N。

【解析】支点是杠杆上起支撑作用，绕着转动的固定点；
力臂的画法：过支点作力的作用线的垂线段；因此根据力臂的画法作出绳子对杠杆拉力的F的力臂；
首先求得C点所受力，再利用杠杆平衡条件可求得F的大小。
本题考查了力臂的画法，杠杆平衡条件的应用，物理量多，较为复杂，属于难题；本题的关键有两点：知道力臂作图的步骤；知道杠杆平衡的条件。
31.【答案】解：
对于形状规则、质地均匀的物体，它的重心在它的几何中心上，从重心开始沿重力方向--竖直向下，画一条带箭头的线段并标出重力如图所示：
过支点O作F的垂线段，即为拉力F的力臂如图所示：
[image: ]

【解析】先确定物体的重心，然后从重心开始沿重力方向画一条带箭头的线段表示重力G；
根据力臂的概念画出F的力臂L。
无论物体处于什么状态，物体所受重力的方向都是竖直向下的；
画力臂，关键是确定支点和力的作用线，从支点向力的作用线引垂线，垂线段的长度即为力臂，只要细心，不会出错。
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